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Проте залишаються поза увагою аспекти комплексного підходу до організацій взаємин
старших  дошкільників  з  однолітками  та  дорослими.  Гуманне  ставлення  містить  у  собі
об’єктивний,  вибірковий характер,  наявність  партнера по спілкуванні  та взаємодії  один з
одним,  і  саме  реалізація  цього  буде  сприяти  подальшому  формуванню  міжособистісних
взаємин у суспільстві та колективі.
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Діяльність  дітей  дошкільного  віку,  зокрема  художньо-продуктивна,  є  основою
формування у них різних видів компетенцій, наприклад, психологічної.

О. Долинна, О. Низковська [23, с. 22] акцентують увагу на тому, що у роботі з дітьми
дошкільного віку потрібно сприяти виникненню прагнення пізнавати навколишній світ і себе
у ньому, глибше ознайомлюватися з творами різних видів мистецтва;  виховання бажання
сприймати й творити прекрасне, самостійно займатися мистецькою діяльністю; формувати
поважливе  та  бережне  ставлення  до  всього  живого,  неживої  природи  і  предметів
рукотворного світу, відповідальність та інші базові якості особистості.

Г. Григорьєва вказує,  що художньо-продуктивна діяльність дітей дошкільного віку є
творчою діяльністю у якій вона виявляє знання про оточуючий світ і виражає своє ставлення
до нього через  створення  художніх образів  у матеріальній  формі.  Найбільш поширеними
видами  художньої  продуктивної  діяльності  дошкільників  є  зображувальна,  до  якої
відноситься малювання, ліплення, аплікація, конструювання [18, с. 50].

Художньо-продуктивна  діяльність  визначається  як  забезпечення  та  організація
середовища, усередині якого відбувається діалогова взаємодія педагога з дитиною, дитини зі
світом, естетикою, мистецтвом, власним «Я» та власноруч створеним продуктом [48, с. 142].

Спілкування,  яке  розвиватиме  дитину  як  особистість,  як  члена  соціуму,  можна
розгорнути:  за твором мистецтва,  як аналіз  дитячих робіт;  як обговорення ідей,  проектів,
задумів; у ситуації перед вибором матеріалу та способу зображення. Комунікативна функція
визначає  психологічну  компетенцію  дошкільної  освіти,  вона  закладена  в  педагогічну
технологію  супроводження  художньо-продуктивної  діяльності,  забезпечить  оптимальне
середовище для природного виховання та  самовиховання дитини як  людини культури.  У
природних  моделях  спілкування,  забезпеченим  дошкільною  освітою,  дитина  усвідомить
необхідність  бути  ввічливою,  уважною  до  думки  інших,  некритичною  до  творчих  робіт
однолітків.  Художньо-продуктивна  діяльність  є  складною синтетичною діяльністю в  якій
особистість  дитини,  що  розвивається,  виявляє  себе,  і  яка  сама  впливає  на  формування
особистості.
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Вирішальними складовими педагогічної технології художньо-продуктивної діяльності
є  ознайомлення  дітей  із  соціальною  дійсністю,  творами  образотворчого  мистецтва,
художньою  практикою,  виховання  оптимістичної  налаштованості  дитини  на  світ  та
розкриття можливості природних знань для точного самовираження, власного світобачення

Соціальна дійсність розкриває зміст художньо-продуктивної діяльності дітей, збагачує
його  і  виступає  «замовником»  та  «споживачем»  цих  продуктів.  Педагогу  необхідно  це
розуміти і володіти умінням використовувати, виховуючи дитину як соціальну істоту. Він
має передати вихованцеві ідею цінності продуктів її художньо-продуктивної діяльності для
соціуму. Йдеться про мотивацію художньо-продуктивної діяльності [1, с. 145].

Фізичне  й  духовне  здоров'я  дитини  дошкільного  віку  залежить  від  того,  яким вона
побачить навколишній світ, яким його покаже дитині вихователь. Психологічна компетенція
художньо-продуктивної  діяльності  базується  на  вихованні  оптимістичної  налаштованості
дитини на світ,  на розкритті  можливостей природних знань для більш повного і  точного
самовираження,  свого власного світобачення.  Художньо-продуктивна діяльність  вимагає і
водночас формує розвивальне предметне середовище. До занять нею включають обладнання
та матеріали, які стимулюють зорові, тактильні, слухові, нюхові відчуття, використовують
широку кольорову гаму у всіх видах художньо-продуктивної  діяльності,  враховують силу
кольору. За умови його доцільного добору знімається напруження, оптимізується емоційний
настрій, полегшується процес соціоемоційної взаємодії.

В. Хозієв вважає, що визначальне завдання художньо-продуктивної діяльності полягає
в  емпіричному  чуттєвому  пізнаванні  світу.  У  ході  художньо-продуктивної  діяльності,
організованої  педагогом,  дитина залучається:  до витоків  народної  культури,  до мистецтва
бачення  краси  природи  в  колористичному  різноманітті;  перенесення  своїх  вражень  у
живописні картини; навчання створювати фігури у паперовій пластиці, ліпленні; оволодіння
прийомами фітодизайну та клаптикової аплікації та ін [5, с. 67].

Специфіку  організації  художньо-продуктивної  діяльності  (у  будь-якій  формі)  у
реалізації психологічної компетенції дошкільної освіти сьогодні визначають: спрямованість
на  розвиток  світобачення,  світоперетворення  і  формування  емоційно-естетичної  власної
«картини світу»; активна розкутість, розслаблення дитини, зняття психічного напруження,
визволення емоцій;  активна співтворчість  педагога  і  дітей у поліхудожньому середовищі;
активна участь психолога дошкільного освітнього закладу, батьків в організації художньо-
продуктивної діяльності дітей, її процесі та результаті.

Для  реалізації  психологічної  компетенції  дошкільної  освіти  педагог  має  вивчати
особливості  та  унікальні  можливості  кожної  з  означених  форм  організації  художньо-
продуктивної діяльності дітей, майстерно користуватися ними і визначати власну позицію в
кожній з  них [5].  Особливою й унікальною формою реалізації  психологічної  компетенції
дошкільної  освіти  є  організація  самостійної  художньо-продуктивної  діяльності  в
дошкільному  навчальному  закладі.  Вона  розгортається  у  вільний  від  занять  час  за
ініціативою дітей і  має високий ступінь свободи дитини у виборі теми,  матеріалів,  видів,
художньо-продуктивної діяльності, початку та завершення роботи.

Отже,  вплив,  у  якому  реалізується  психологічна  компетенція  дошкільної  освіти  у
художньо-образотворчій  діяльності  проявляється  через  виховання  у  дитини-дошкільника
естетичного ставлення через природу, побут, працю, суспільні події та явища, мистецтво. Ці
форми забезпечують психологічну реалізацію програми входження дітей у світ мистецтва та
інтеграцію з  ним:  розвиток  естетичної  свідомості  й  залучення  до художньо-продуктивної
діяльності,  реалізація  потреби  у  самовираженні  та  самоствердженні,  гармонізація  із
соціумом.
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Одним із важливих завдань сучасної дошкільної освіти є формування комунікативної
компетенції у дошкільників. Діти в умовах демократичного суспільства повинні залучатися
до соціально-культурних процесів та системи людських взаємин. У педагогіці та психології
на сучасному етапі вважається, що формування у дошкільників цієї компетенції допоможе
підготувати їх до самостійного життя.

Питанню розвитку комунікативної компетенції приділяли і приділяють увагу науковці
як  минулого,  так  і  сучасності:  А. Бородич,  А. Богуш,  Є. Водовозова,  Н. Гавриш,
А.Гончаренко,  О.  Леушина,  Є.  Тихеєва,  К. Ушинський,  Є. Фльоріна  та  ін.  Учені
підкреслювали її  роль  в  процесі  навчання  старших дошкільників  та  молодших школярів,
оскільки  комунікативна  спрямованість  цього  процесу  є  основною  стратегією  гуманізації
освітнього простору.

Метою  нашої  розвідки  є  розкриття  особливостей  формування  комунікативної
компетенції у дітей дошкільного віку.  

Розвиток  комунікативної  компетенції  починається  з  набуття  дитиною  вміння
встановлювати контакт із партнером у спілкуванні, дотримуючись усталених правил етикету.
У  повсякденному  житті  маля  спостерігає  та  наслідує  приклади  спілкування  між  собою
дорослих,  однолітків  тощо.  Справжнім  зразкам  комунікативної  поведінки  має  бути
притаманна  широка  палітра  емоційно-інтонаційного  забарвлення.  Старші  дошкільнята
особливо чутливі до мовлення, його граматичної будови й досить критично ставляться до
чужих  та  власних  висловлювань.  Вони  вже  помічають  мовні  помилки  й  продовжують
оволодівати тими граматичними формами, у застосуванні яких зазнають певних труднощів
[1]. Діти ще з раннього віку вчаться обирати в загальному словесному потоці два слова, які
вони узгоджують між собою, поступово додаючи до них дедалі більше інших слів, що також
підлягають  граматичній  нормі.  З  часом,  шліфуючи  звуковимову,  розширюючи  свій
лексичний  запас,  удосконалюючи  граматичні  вміння,  дошкільник  засвоює  засоби
мовленнєво-комунікативної  поведінки,  яка  створює  його  індивідуальне  мовленнєве
«обличчя».  Так  формується  мовленнєва  особистість.  Оскільки  дитина  тривалий  час
перебуває  в  умовах  дошкільного  навчального  закладу,  її  головними  партнерами  у
спілкуванні є однолітки та педагоги. Мовленнєва взаємодія здебільшого виникає в ігрових
ситуаціях,  у  побуті,  коли діти  не  лише послуговуються  мовними штампами,  а  й  творять
власні,  неповторні  конструкції.  Оскільки  головним  засобом  комунікативної  діяльності  є
мова, то виховання культури мовного спілкування органічно входить у процес формування
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